

Торжественная ГАЗЕТА

№ 70 (18555)
Среда, 4 мая 2005г.

НОВОСТИ ДНЯ

ВСТРЕЧАЛИ ПЕРВОМАЙ

Площадь Победы стала 1 Мая центром массового гулянья, посвященного Празднику Весны и Труда.

Собравшихся здесь утром на праздничное мероприятие горожан тепло поприветствовал глава города В.К. Ермаков: "Я рад, что вы откликнулись на приглашение и пришли сюда, чтобы вместе встретить Первомай. Это светлый весенний День Весны и Труда, который в этом году наполнен для нас особым смыслом. Все мы готовимся к 60-летию Великой Победы и 80-летию родного Ленинска-Кузнецкого. Сегодня одновременно с Первомаем мы отмечаем Пасху – Светлое Христово Воскресение. Такие большие даты и события объединяют всех нас, служат напоминанием о непреходящих нравственных ценнос-

тях. Это любовь к родному городу, преклонение перед подвигом старшего поколения, необходимость мира, добра, взаимопонимания. Поэтому от души поздравляю, желаю благополучия вашим семьям, процветания нашему городу, Кузбассу и России!"

На площади выступили с концертом творческие коллективы ДК имени Ленина, была организована торговля. Праздничное настроение горожан подчеркивали яркие первомайские шарик, которые были в руках у многих собравшихся здесь взрослых и детей. Встретившись и вместе порадовавшись, они продолжили затем гулянье в парке, отметили в семьях Пасху.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

В этом году почтальоны по поручению Президента России В.В. Путина доставят ветеранам Великой Отечественной войны более семи миллионов открыток в честь 60-летия Победы.

Такая работа проводится в рамках договора о взаимодействии заключенного между ФГУП "Почта России" и управлением по делам президента. В этом мероприятии активно участвуют и сотрудники

Ленинск-Кузнецкого почтамта. Наши почтальоны своевременно доставят поздравления ветеранам к 9 Мая даже в самые отдаленные и труднодоступные населенные пункты, – уверена директор почтамта В.В. Шарикова.

ЛУЧШАЯ В РОССИИ

Подведены итоги 15-го всероссийского конкурса "Учитель года" среди педагогов школ воспитательных колоний.

После предварительного отбора в число 12 финалистов вышла и наша горожанка, педагог школы № 27 Ленинск-Кузнецкой воспитательной колонии Наталья Михайловна Кирьяш. Она представила на суд жюри педагогическую концепцию "Причины неуспеваемости школьников и способы их ликвидации", провела урок

по теме "Прилагательные", организовала воспитательные мероприятия, показала свои способности в оставлении психологической характеристики на ученика. За выполнение всех заданий Н.М. Кирьяш получила наивысшую оценку жюри и стала абсолютной победительницей всероссийского конкурса.

ПОЭТИЧЕСКИЙ КОНКУРС

Городское отделение Союза писателей Кузбасса и управление культуры объявили поэтический конкурс "Имени твоего стихотворения".

Принять в нём участие могут все желающие, независимо от возраста и места жительства. В конкурсе участвует только одно стихотворение свободной тематики, которое автор должен будет прочитать вслух перед аудиторией. Трёх победителей определяют сами участники путём тайного голосования.

Конкурс состоится 5 июня в 12 часов в каминном зале библиотеки имени Н.К. Крупской. О своём желании участвовать в конкурсе нужно сообщить в городскую писательскую организацию по телефону 7-47-53 или в библиотеку имени Н.К. Крупской.

Служба
новостей.

КОЛЛЕГИЯ администрации рассмотрела ход подготовки общегородских торжеств, посвященных 60-летию Великой Победы и 80-летию Ленинска-Кузнецкого.

2005 год – юбилейный, и поэтому все мероприятия, проводимые структурными подразделениями муниципалитета, так или иначе посвящены этим двум знаменательным датам. Как рассказала начальник управления культуры Л.П. Журавлева, только с юбилеем Победы были связаны более трехсот различных акций, встреч и конкурсов, участниками которых стали около 150 тысяч горожан разного возраста, от мала и до велика.

Центральные направления работы – военно-патриотическое воспитание, социальная и медицинская помощь ветеранам. К примеру, в апреле начала свое праздничное шествие городская благотворительная акция школьников под девизом "60 добрых дел – 60-летию Победы", предусматривающая главным образом адресную заботу о фронтовиках: уборку приусадебных территорий, приобретение лекарств и продуктов, изготовленные сувениров, поздравления. Торжественно проходило вручение юбилейных медалей "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". Такие награды получили почти 3900

ПРАЗДНИКИ ГОДА

наших участников войны и тружеников тыла. Кроме того, каждому из них вручаются сейчас по 1 тыс. рублей в качестве материальной поддержки к празднику, на что из бюджета выделены около 3 млн. руб.

Достойный вклад сделало ОАО "СУЭК", найдя возможность приобрести для ветеранов четыре квартиры. Администрация области приняла решение заменить при необходимости военные блоки в квартирах участников войны, а также бесплатно установить водосчетчики тем из них, кто проживает в частном секторе. Сотрудники центра социального обслуживания ведут текущий ремонт жилья ветеранов, оказывают им различные услуги, обеспечивают уходом, помогают в оформлении субсидий, решении любых бытовых вопросов. Помимо этого, ухаживают за нуждающимися в постороннем уходе фронтовиками, тружениками тыла, узниками концлагерей, вдовами участников войны. Только двое ветеранов не имеют сегодня

группы инвалидности, поэтому организовано стопроцентное диспансерное наблюдение

данной категории, их лечение в госпитале, санаторно-курортное обеспечение.

Сейчас приводятся в порядок памятные места, идет праздничное оформление города, его уборка в рамках весеннего месячника благоустройства. 9 Мая на площади Победы состоится традиционный митинг с участием фронтовиков, пройдет театрализованное шествие, затем здесь будут выступать творческие коллективы, возьмет старт легкоатлетическая эстафета на приз "Городской газеты". В сквере ЦДК, как обычно, разведут фронтовые костры и накроят для ветеранов праздничные столы, а в парке культуры начнется музыкальное представление "Вальс, превращенный войной".

Интересная и обширная программа предлагается ленинск-кузнецчанам к юбилею родного города. С 20 по 24 мая у нас будут проходить гастроли Кемеровского театра драмы. Накануне и в день 12 июня запланированы праздники улиц Шилина

и Зварыгина, городское торжественное собрание, регистрация новобрачных пар, массовое гулянье в парке культуры и на площади Победы с участием звезд эстрады. В течение месяца горожане смогут посетить выставки-продажи продукции местных производителей, а также ярмарки на губернском рынке, где будут торговать сельхозпроизводители и предприятия перерабатывающей промышленности области. Кроме того, готовятся специальные памятные подарки для ровесников Ленинска-Кузнецкого.

По мнению главы города В.К. Ермакова, предстоящие юбилейные празднования обещают пройти у нас достойно, на высоком организационном уровне – для этого есть все предпосылки. Торжества будут способствовать единению горожан, воспитанию патриотизма у подрастающего поколения. Как День Победы, так и день города станут у нас настоящими праздниками года, ведь готовимся мы к ним загодя, очень тщательно. И эта общая ответственность должна сыграть свою решающую роль – пусть юбилейные даты превратятся в по-настоящему яркие события, запомнятся всем нам надолго.

В. ИВАНОВ.

В МЕДАЛИ ВПЛАВЛЕНА ЧАСТИЧКА ПОДВИГА

В среду, 27 апреля, состоялось последнее перед праздником Победы торжественное вручение юбилейных медалей "60 лет Великой Победы", проходившее в концертном зале музыкальной школы № 12. В нашем городе в течение апреля 3990 ветеранов, участников Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и работники тыла получили эти почётные награды.

Со словами приветствия и благодарности собравшимся обратился глава города В.К. Ермаков.

– Вы настоящий золотой фонд нашего города, – сказал Валерий Константинович. – Именно на ваши плечи легли все тяготы военных дорог и непомерно трудных будней тех лет. 23 тысячи земляков были призваны на фронт, не вернулись каждый пятый. 12 тысяч воинов получили высокие награды, среди них дважды Герой Советского Союза Афанасий Шилин, Герой Советского Союза Зинаида Туснолбова, единственная женщина-герой в Кузбассе.

Валерий Константинович отметил, что в городе было развешено 14 госпиталей, что именно им, собравшимся в этот день на торжество, пришлось затем испытывать тяготы восстановления, перепрофилирования городского промышленного хозяйства.

Поздравив всех с наступающим праздником, глава города приступил к торжественной процедуре вручения медалей.

Награды, конфеты, цветы получили 25 ветеранов, среди них Пётр Иванович Прудников, участник Великой Отечественной. С 1942 года он ещё мальчишкой был в партизанском отряде, затем – в войсках ТВО под Ленинградом. Медаль «За боевые заслуги», орден Отечественной войны 1 степени, медаль Жукова и множество юбилейных медалей. К боевым наградам прибавились трудовые –

орден Ленина, знак «Шахтёрская слава» всех трёх степеней: Лётр Иванович отработал на шахте имени Кирова 38 лет!

За долгий безупречный труд награждён орденом Красного Знамени, медалями "За службу в Кузбассу", "За трудовую доблесть" Анатолий Иванович Бущмаков. Его рабочая биография началась с 13 лет, и по сей день ветеран трудится строком. Михаил Степанович Дрозд, Иван Михайлович Иванов, Софья Устьяновна Наумец, Василий Николаевич Семагин – обо всех награждённых много добрых слов можно сказать.

Большим подарком для собравшихся было выступление губернаторского камерного хора Кузбасса, лауреата международных конкурсов, под управлением главного дирижёра, художественного руководителя заслуженного деятеля искусств РФ Ольги Шабалиной, концертмейстер – Наталья Косякова. Оркестр выполняет почётную миссию – участвует в губернаторской благотворительной акции. С этой целью к 60-летию Великой Победы подготовил специальную программу "О доблести, о подвигах, о славе", куда вошли песни военных лет о Родине, подвигах, о защите Отечества.

Собравшиеся с огромным вниманием слушали хор и его солистов – лауреата международных конкурсов Олега Малюкова, Светлану Журих, Александра Родину, Олетья Семагина, Никиту Куриллова.

Ветераны вновь почувствовали заботу о себе и руководителей города и области, и внимание представителей новых поколений – тех, во имя кого и были совершены подвиги в годы Великой Отечественной войны. Эти подвиги, незабываемы, они в истории России, в истории мира, а это значит – они будут жить в веках.

В. ИЗГАРЫШЕВА.

ЧАСТИЦА ЧУДА

Ежегодно в первые дни Пасхи наш город посещает владыка Софроний, архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий. Вот и на этот раз он побывал в храме Новомучеников и Исповедников Российской Церкви.

В этом году владыка возглавил духовную миссию, которая привезла из Иерусалима Благодатный огонь. Он сходит ежегодно на Гроб Господень, сошёл он и на этот раз. Владыка Софроний был свидетелем этого Чуда и рассказал о нём прихожанам. Более того, он привёз в храм сам Благодатный огонь. Владыка провёл Божественную литургию, от Огня были зажжены все лампы храма и свечи всех присутствующих. Сотни людей привезли 2 мая в свои дома частичку Чуда Господнего.

В ближайшие дни каждый желающий верующий тоже может взять себе Благодатный огонь, который отныне будет находиться в храме.

С. ЛЕНСКАЯ.

В ЧЕСТЬ ВETERАНОВ

В зале Дома технического творчества прошёл фестиваль солдатской песни, который провели работники городской больницы № 1. На него пригласили бывших фронтовиков, труженников тыла – тех, кто в тёмную годину защищал страну от гитлеровцев, спас мир от фашизма и ковал победу в тылу. Фестиваль был посвящён 60-летию Великой Победы.

Тщательно готовились к фестивалю все отделения больницы, подбирали репертуар, волновались перед выступлением. У каждого коллектива был свой баянист, ведь на фронте часто песни пели под баян. Праздник удался на славу. Со слезами на глазах слушали приглашённые известные песни военных лет, с которыми они шли по путям-дорогам фронтовым: "Смуглянку", "Катюшу", "Синий платочек", «В лесу прифронтовом»; присутствующие награждали аплодисментами каждое выступление самодеятельных артистов. Прекрасно исполнили попури на известные песни советских композиторов "Алеша", "Журавли", "Этот день Победы" работники травмапункта. Причём они не просто исполняли, но и инсценировали музыкальные произведения, подготовили к выступлению специальный репертуар. Праздник очень понравился ветеранам и самим участникам концерта, среди которых были медсестры, врачи, санитарки, буфетчицы и другие работники учреждения. А инициаторами и организаторами мероприятия стали главный врач больницы Ю.В. Шелухович и председатель профкома Н.И. Надежкина.

А. КОЛЧИНА.



МАРИИ Прокопьевне Кочкаевой уже 95 лет, она родилась в 1910 году. И до сих пор сохранила хорошую память, живой ум, вот только зрение уже подводит. Весь трудовой путь Марии Прокопьевны связан с городским роддомом, куда она пришла работать санитаркой в 1936 году. Оттуда же и ушла на пенсию. Многие помнят она из той далёкой поры. Но особенно вспоминаются годы Великой Отечественной войны. В то время, сразу после сообщения о нападении гитлеровской Германии на Советский Союз, роддом переоборудовали под эвакуогоспиталь. Часть обслуживающего персонала роддома перевели на другую работу, а Марию оставили ухаживать за ранеными, теперь уже в эвакуогоспитале.

Она до сих пор вспоминает первую партию красноармейцев, которых привезли с запада, откуда, где начались бои с фашистами. Когда-то сильные, здоровые и молодые, люди теперь были совершенно беспомощными, слабыми, требовали терпеливого, заботливого ухода. Мария Прокопьевна рассказывает о женщине, совсем ещё молодой, бывшей медицинской сестре санитарного батальона, у которой взрывом гранаты оторвало обе кисти рук и стопы ног.

— Целыми днями бедняга лежала, отвернувшись к стене, — говорит моя собеседница, — не разговаривала, отказывалась есть, пить. Потом, правда, потихоньку начала отходить, всё просила написать письмо в Ярославль, где остались мать и сёстры. Позднее они приехали в Ленинск-Кузнецкий и увезли эту женщину домой.

— Очень много приходилось работать, — продолжает Мария Про-

копьевна, — целыми сутками мыли в палатах, кормили тех, кто сам не мог держать ложку. Мужчины мучились без курева, многие просили свернуть для них сигарку из махорки, а я не умела. Мучаюсь, бумага рвётся, табак просыпается, а они злятся. Но позднее наловчилась, справлялась. Покурят солдат, вроде и легче ему становится. Потом стали выдавать вместо табака папиросы. И с едой всякое бывало. Не понравится кому-то суп или каша, а он и рассердится. Горько мне станет, поплачу потом втихо-

мом солдаты хвалились друг другу: "Хорошая у нас нянечка, умелая, всё промыла-протёрла, как заново на свет появился!"

В свободную от бесконечных дел, забот и хлопот минуту она находила возможность посидеть рядом со своими подопечными, особенно с теми, кто тяжело себя чувствовал. Вела разговоры о жизни, утешала, старалась отвлечь от горьких мыслей. В ночные дежурства не только в "свои" палаты заглядывала, её звали и в соседние, уж больно хотелось раненым услышать доб-

— Но Бася Григорьевна, заведующая роддомом, не отпустила, — вспоминает Мария Прокопьевна.

И ещё она с гордостью рассказывала о том, как её провожали на пенсию. Это было в 1966 году. Тогда звучало много хороших слов в её адрес. Накрыли стол, устроили в честь санитарки Марии Прокопьевны Кочкаевой чаепитие, подарили ей отрез на платье и электрический самовар — очень дорогую и ценную для неё вещь!

Сейчас Мария Прокопьевна живёт одна в небольшой комнатухе. Размер её жилья — 8,5 квадратных метра.

— А мне большего и не надо. Когда-то вся квартира была моей, но зачем мне лишние метры? У меня своя печь, уголь бесплатный. Предлагали когда-то двухкомнатную квартиру в микрорайоне — я отказалась. Здесь у меня всё есть, места хватает для кровати, стола, стульев, в сундуке — моя одежда, на стене, под занавеской, — пальто. И соседка хорошая. Я к ней иногда телевизор хожу смотреть. У себя слушаю радио. Дочь зовёт к себе, во Владивосток, там у меня и внук с правнуком живут, но не хочу никуда уезжать с насиженного места. Здесь я прожила всю жизнь, здесь мне всё близко и знакомо, — говорит Мария Прокопьевна.

Скрашивает её жизнь-бытьё работница соцзащиты, которая покупает продукты в магазине, помогает наносить уголь, убирать по мере необходимости в комнатухе. Иногда и сама Мария Прокопьевна выбирается в магазин, выходит погулять по улице в тёплую погоду. Вот только зрение ухудшается, потому нечасто доставляет она себе такое удовольствие.

...Уходила от Марии Прокопьевны с очень сложным чувством. В нём перемешались сочувствие к людям старшего поколения — нашим бабушкам и матерям, стойко переносящим жизненные невзгоды, всю жизнь беззаветно трудившимся, чтобы дети, внуки и правнуки были счастливыми, и преклонение перед их стойкостью, верой в добро и справедливость.

А. ГОРОШКО.

МОЖНО НАЗЫВАТЬ ВАС МАМОЙ?

молку. Но что поделаешь, время военное, раненые люди, обездоленные. Это всё не от злобы они делали, а от горя и отчаяния, от беспомощности своей.

Хотя Марии Прокопьевне порой и было горько, по-настоящему она на капризы пациентов не обижалась. Теперь вздыхает: "Война их такими сделала". Эти люди для неё были, как дети малые. И ухаживала за ними, как за родными детьми: заботливо, с любовью, умело. Особенно ловко у неё получалось перестилать постель, подставлять судно, утку. Юные санитарки часто обращались к ней за помощью: мол, тётя Маша, помогите, у меня не получается. Наверное, молодые раненые мужчины просто стеснялись девчонку. Ей же доверяли, как матери. А некоторые, совсем молоденькие солдаты просили: "Можно, я буду звать вас мамой?". Мария Прокопьевна не возражала, ведь она была старшей среди санитарок, и лет ей насчитывалось за тридцать.

Особенно раненые любили "банный день". Мыли солдат каждую неделю. Тех, кто не мог самостоятельно сидеть в ванне, Мария усаживала на решётку, уложенную сверху ванны, и намывала... А по-

рое, сочувственное слово.

С теми, кого выписывали из госпиталей, Мария Прокопьевна расставалась со слезами, как с родными и близкими людьми. Хорошо, если увозили человека после лечения домой, а ведь кое-кого ждал дом инвалидов.

На хорошем счету была Мария Прокопьевна и у руководства госпиталей. Её часто поощряли благодарностями, о ней писали в госпитальной стенной газете как о лучшей санитарке. Она никогда не отказывалась выйти подежурить и вне графика, её вызывали из дома перед трудными операциями. Работала, одним словом, как ответственный человек и в военные годы, и потом, после войны, когда поняла, что осталась без мужа. Он ушёл на фронт в первые военные дни и пропал без вести. Сколько запросов ни писала — ответа не получила. Одна растила дочку на крохотную зарплату. Подрабатывала, и если предлагали остаться на дополнительную смену — никогда не отказывалась. За любое дело бралась, лишь бы копейку какую-то получить.

Её добросовестность и ответственность замечали все. Как-то пригласили работать в глазное отделение

ЭТО НЕУЖЕЛИ ЖИВЫМ

Идея создания музея боевой и трудовой славы родилась у сотрудников медицинского училища ещё во время подготовки к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

— Мы хотим отдать должное ветеранам войны и труда — тем, кто, жертвуя своей жизнью, освобождал народы от фашистского ига. Собранные в музее экспонаты рассказывают о наших славных ветеранах, о тех, кто с честью воевал на фронте, кто обеспечивал победу, а после войны достойно трудился, приумножая богатство нашей Родины. В музее хранятся материалы, которые помогут будущим поколениям сохранить память об ушедших на фронт молодыми, сильными, здоровыми и не вернувшихся домой. Они отдали жизнь, чтобы будущие поколения были счастливы, — говорит Л.И. Зайнулина, внештатный директор музея.

Любовь Игнатьевна работает в медицинском училище заведующей практикой, она держит постоянную связь с бывшими выпускниками: под её руководством и ведётся поисковая работа, действуют группы "Поиск" и "Факел".

Во времена, когда открывался музей, ещё были живы многие свидетели и участники событий 1941 года. О начале Великой Отечественной войны ребятам поисковой группы музея поведал секретарь комсомольской организации училища 1941 года П.К. Конев. Он рассказал о том, что 23 июня, на второй день войны, в училище состоялся митинг, на котором выс-

тупали преподаватели и учащиеся, они клеймили гитлеровцев за вероломное нападение на нашу Родину. Многие решили идти добровольцами на фронт. Первыми написали заявления Петр Конев и его друзья Михаил Бобыкин и Василий Мотва. П.К. Конев и М.В. Бобыкина зачислили в полк особого назначения, они были направлены в Ярославль. А Василий Мотва — в Москву.

О своей военной судьбе Петр Корнилович Конев сказал так:

— В октябре 1941 года был направлен на Карельский фронт, в часть особого назначения. В её составе находился до конца войны, выполнял государственное задание.

Михаила Бобыкина в начале зимы 1942 года откомандировали на Сталинградский фронт. Он был тяжело ранен, потерял правый глаз. М. Бобыкин награждён орденом Красной Звезды и медалью "За оборону Сталинграда". Василий Мотва воевал за освобождение Прибалтики, отмечен двумя орденами Красной Звезды.

Отличились храбростью и женщины, выпускницы Ленинск-Кузнецкой ФАШ (фельдшерско-акушерская школа), так сначала называлось медицинское училище. Е. Терехова до недавнего времени проживала на улице Ворошилова в доме № 12, и в музее тоже хранится её воспоминание. Евдокия Михайловна закончила ФАШ в 1939 году (это был самый первый выпуск), получила направление в Новосибирскую область. Заведовала Остецким (дер. Остец) здравпунктом, одна обслуживала два населённых пункта, ходила по вызовам и днём и ночью,

без выходных. На фронт ушла добровольцем, в первый месяц войны попала на Волховский фронт, под станцию Чудово. Там и состоялся её первый бой, потом поступила в госпиталь медсестрой.

"Я тогда словно попала в настоящий ад: раненые поступали непрерывным потоком. На передовой я видела молодых, красивых, а здесь — обрубки тел и море крови, стоны, проклятья в адрес фашистов и ненависть к врагу. Работали мы, не зная ни дня ни ночи, перевязывали, оперировали раненых под бомбёжками фашистских самолётов. Я стояла в перевязочной, не отходя ни на минуту от стола. Как больно было смотреть на израненные тела..." — записаны в музее воспоминания Евдокии Михайловны. Потом Евдокия Михайловна вернулась с фронта и долго работала фельдшером в хирургическом кабинете.

В составе 1248-й стрелковой дивизии проходила службу Т.А. Беляева. Вместе с частями действующей армии в военные годы она находилась на передовой линии, оказывая помощь раненым, а после войны достойно трудилась, за что отмечена множеством почётных грамот.

Сейчас проживает в Москве, куда её перевезла семья, бывшая выпускница училища З.П. Конева. Она была призвана в армию 1 января 1942 года, участвовала в боях за столицу нашей Родины, была командиром санитарного взвода. А после демобилизации длительное время работала в Ленинск-Кузнецкой городской инфекционной больнице.

В документах музея встречается множество имён и фамилий, отмечено немало интересных фактов из жизни бывших учащихся. Вот ещё два примера, о которых стоит рассказать.

Выпускница Ленинск-Кузнецкого медицинского училища Е.А. Ильина дошла до самого фашистского логова и расписалась на рейхстаге: "Елена Ильина из города Ленинск-Кузнецкого". В Новгороде есть памятник, на пьедестале которого фигура девушки, а из-под её гимнастёрки выглядывает краешек знамени. Этот памятник посвящён подвигу нашей землячки Анны Новотонниковой, которая, будучи сама тяжело больной, вынесла из окружения полковое Красное знамя.

У Роберта Рождественского в его стихотворении "Реквием" есть такие строки: "Вспомним всех поимённо, сердцем вспомним своим, это нужно не мёртвым, это нужно живым". И материалы музея действительно нужны будущим медикам, всем нашим горожанам. Они напоминают о подвиге земляков, о доблести и славе медресовиков в годы войны.

Сейчас, в канун 60-летия Великой Победы, в музее боевой и трудовой славы ведутся ремонтные работы. Всё заново покрашено, обновлены стены, оформляются дополнительные материалы. Главными помощниками директора музея Л.И. Зайнулиной являются учащиеся, в числе которых ребята из группы 021Ф/д М. Асташки, Е. Крейдун, В. Бондьяев. Пройдут годы. Эстафетную палочку в поисковой работе подхватят другие, и будут открыты новые факты из жизни наших земляков, участвовавших в военных сражениях.

А. АСИНОВА.



О КРЕСТНОСТИ Салаира

С незапамятных времён славились своими чистейшими родниками. Вода по-настоящему целительная, серебряная, святая. Потому и устремляются сюда за чудодейственной, живительной влагой люди со всей округи, не только ближней, но и дальней.

Вокруг места красоты неслыханной. Зеленеют берёзы, благоухают травы и цветы. Вдали темнеет Салаирская тайга. Благодать, тишина!

15 августа 2000 года, в первый Спас, в этих же самых местах, у часовни Рождества Иоанна Крестителя, побывал архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий Софроний. Красота здешних мест его просто очаровала. Он попросил салаирского батюшку отца Сергия запечатлеть эту благодать на плёнку, чтобы показать самому патриарху, какая есть она, земля Кузнецкая.

Множество преданий существует о происхождении салаирских родников. Вот лишь одно из них.

«...Однажды, вскоре после революции, в старинном городке Салаире местный священник Рафаил и диакон Терентий совершали Божественную Литургию. Вдруг в церковь ворвался большевистский отряд. Бойцы вознамерились схватить священника, но верующие за него заступились. Священник просил лишь одного – позво-

сон и... отправился сдаваться большевикам. Те схватили его, а с ним ещё несколько верующих и повели туда, где лежало тело священника. Там их всех расстреляли. Вместе с иереем Рафаилом и диаконом Терентием мученическую смерть приняли девять мирян.

Вскоре над этим местом стал появляться свет. Потом пробился источник. Вода в нём пузырилась, словно дышала. Постепенно образовался водоём. Вода приятна

ЖИВЫЕ РОДНИКИ

пить завершить службу. Диакон Терентий страшно испугался и убежал. Большевики не стали дожидаться конца службы, схватили священника, привязали его к хвосту лошади и потащили прочь от церкви, по вырубкам, по полям, по камням, по ямам... Словом, замучили священника и бросили в одном из окрестных логов. Той же ночью приснился диакону Терентию сон, будто стоит перед ним в белоснежном облачении, с золотым венцом на голове батюшка Рафаил и говорит: "Брат, ты утратил своего венца. А он ждёт тебя. Ступай за ним этим же утром". Диакон проснулся, вспомнил

на вкус, холодна, хотя никогда не замерзает, даже в самые сильные морозы. Верующие приходят сюда зимой и летом". (Из книги "Их страданиями очистится Русь".)

Стараниями отца Сергия 28 июля 1995 года на окраине рабочего посёлка появилось красивое, срубленное из сосновых брёвен небольшое сооружение – накладка часовенка во имя древних православных святых мучеников Кирика и Иулитты. Воздвигнутая на серебряных родниках, часовенка сразу же привлекла внимание не только самих салаирцев, но и жителей окрестных мест. К ней отсыпали гравий-

ную дорожку, обеспечили удобный подъезд. Ближайшую территорию благоустроили. В дни поминовения святых Кирика и Иулитты к часовенке совершаются крестные ходы, привлекающие много народа.

Чуть позже близ селения Гавриловка, что совсем рядом с Салаиром, появилась ещё одна часовенка – во имя Рождества Иоанна Крестителя, поставлена она прямо над родником. Тут же небольшой чистенький бассейн, с аккуратенькой лесенкой-сходней. Вода в бассейне чистейшая, проточная, даже в самый летний зной ледяная. От желающих окунуться нет отбоя.

Чуть в стороне от часовни – вырезанное из дерева в рост человеческой фигуры распятие Иисуса Христа.

В сентябре 2001 года, в канун Рождества Пресвятой Богородицы, от автомагистрали до часовни, благодаря стараниям отца Сергия, помощи губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева и начальника Западно-Сибирской железной дороги В.И. Старостенко, была проложена добротная асфальтная дорога протяжённостью 1,4 км.

Желающие посетить живые родники могут обратиться в центр здоровья "Пчёлка" по тел. 3-24-06.

Люди добрые, православные христиане, приезжайте, приобщайтесь к святыням!

"МОЯ ШАХТЕРСКАЯ СЕМЬЯ"

Под таким названием в Ленинск-Кузнецком филиале СУЭКа прошли сразу два детских конкурса – рисунков и публицистики. Благодаря содействию управления образования городов Ленинска-Кузнецкого, Полысаева и Киселевска, конкурсы получились достаточно массовыми и с хорошим качеством представленных работ. Только рисунков, плакатов и даже панно набралось более шестидесяти. Лучшей же работой было признано творение второклассницы из ленинск-кузнецкой гимназии № 12 Кристины Нагиневой. Сюжет рисунка прост и в то же время оригинален – чудный домашний котик, выглядывающий из шахтерской каски на фоне висящей на стене семейной фотографии, где папа, понятное дело, тоже в шахтерской каске.

А среди юных сочинителей победу одержала восьмиклассница из полысаевской школы № 14 Ольга Беляева. Тема работы – история трех поколений шахтерской семьи Беляевых-Боринских. Причем юнкор взяла подробнейшее интервью у своего отца, работающего на шахте "Полыса-

евская", и выяснила, что же с приходом СУЭКа изменилось на отцовской работе, на какой новой технике теперь добывает он уголек.

Обе чемпионки получили награды – магнитолу и сотовый телефон – прямо из рук управляющего филиалом Владимира Баскакова на торжественном собрании, посвященном дню компании. Еще двадцать юных художников и четверо юнкоров, ставшие лауреатами конкурсов, были приглашены на праздничное чаепитие во Дворец детского творчества. Здесь, помимо сладких угощений, ребят ждали подарки и большая концертно-игровая программа. Но на этом приятные сюрпризы не закончились. Организаторы конкурса приняли решение – использовать детские рисунки для изготовления рекламных баннеров компании с размещением на улицах родных для авторов городов. А начинающие журналисты смогут опубликовать свои работы на страницах местных СМИ и в корпоративной газете СКЭК – "Угольная Компания".

В СВЕТЕ РАМПЫ

Как вы думаете, объединение каких людей может носить поэтичное название "Золотая роза"? Правильно, творческих! Подсказываю дальше: а ещё романтиков, фантазёров и лицедеёв. Абсолютно верно! В нашем Кузбасском областном педагогическом институте на базе филологического факультета создана театральная студия "Золотая роза", художественным руководителем и главным режиссёром которой стала Светлана Витальевна ДАНИЛОВА. К ней я обратилась с просьбой рассказать о "новорождённой".

– Как возникла идея создания студенческого театра?

– Во время нашей поездки в Москву, куда мы были приглашены на IV международный студенческий фестиваль "Учитель русской словесности", посвящённый 205-летию А.С. Пушкина. Наш главный сценарист Семен Кузьмин занял там I место в номинации "Выразительное чтение прозаического художественного текста". Вот и подумали: а почему бы от декламации не перейти к действию?

– Интересно, что навеяло такое необычное название – "Золотая роза"?

– Идея принадлежит Диме Харламову. Это символическое название "подсказал" цикл новелл К. Паустовского о творчестве. Драгоценные пылинки золотой розы – это прообраз нашей творческой деятельности.

"Каждая минута, каждое брошенное незначительное слово, каждая глубокая и шутливая мысль, каждое незаметное движение человеческого сердца так же, как и летучий пух тополя или огонь звезды в ночной луже, – всё это крупинки золотой пыли", – писал Паустовский.

– Светлана Витальевна, актёров вы подбирали сами или был своего рода кастинг?

– Девятое декабря 2004 года считается началом театральной деятельности. Тогда же, в декабре, проходил конкурс актёров, музыкантов, певцов, сценаристов, балетмейстеров. Всего в студии 18 студентов. В январе утвердили план работы театральной студии, выбрали ответственных за самые различные обязанности, распределились роли в первом спектакле.

С 1 января начались репети-



ции первого спектакля по пьесе Е. Шварца "Дракон". А 12 марта – генеральная репетиция. Премьера состоялась 29 марта в актовом зале института и, как вы знаете, вызвала бурю восторгов.

– У вас наверняка уже появились какие-то свои традиции в театральной студии?

– Конечно. Это чаепитие перед репетицией и "театральные антракты" для решения оргвопросов.

– Светлана Витальевна, назовите имена будущих звёзд.

– С удовольствием. Это Дима Харламов, Семен Кузьмин, Юлия Сливина, Анна Середина, Кирилл Евсеев, Светлана Коньшева, Катя Белозерова, Юлия и Наташа Зайцевы и другие.

– Неизменный вопрос: каковы ваши дальнейшие творческие планы?

– Поставить несколько спектаклей параллельно, в разных жанрах. Например, театр малых жанров, миниатюр... А мечта наша – выступление на городском фестивале.

Беседу вела Л. ЛООС.
На снимке: сцена из спектакля.

"ЭКСПРОМТ" ОКСАНЫ БОЧКАРЕВОЙ

Несколько лет существует в ДМШ № 12 вокальный квартет "Экспромт". Квартет в составе четырёх юных вокалистов не раз участвовал во многих городских конкурсах, поэтому зрители хорошо знают и девочек, и руководителя "Экспромта" Оксану Сергеевну Бочкареву.

На протяжении всего этого времени мы видим, с каким удовольствием девочки занимаются пением. Это Оксана Сергеевна смогла "заразить" их своим увлечением. Как же нужно заинтересовать девочек, чтобы, несмотря на огромную занятость – ведь они старшеклассницы и в общеобразовательных, и в музыкальной школах, – сумели найти время на репетиции, фестивали, конкурсы, концерты. Но, глядя на Оксану, просто нельзя по-другому.

Она сама умеет растянуть сутки до 48 часов. Замечательная семья, двое мальчишек-озорников (если у актёров говорят, что их дети растут за кулисами, то эти подростки у нас в школе), последний курс института, факультет вокального эстрадно-джазового ансамбля (это второе высшее) и, наконец, работа и любимый "Экспромт".

Группа много репетирует, разучивает новые произведения, занимается пластикой. Артистки шьют новые костюмы и выступают, выступают...

И пусть они не всегда оказываются в числе первых, всё равно продолжают упорно работать, никогда не падают духом. Конкурс – это коварная штука, а порой победа или поражение зависят от многих причин: умения настроиться, от самочувствия, от уверенности в своих силах. Но упорный труд, увлечённость, талант руководителя и артистов, в конце концов, всегда побеждают.

17-й фестиваль детско-юношеской эстрадной песни "Радость-2005"

стал очень удачным для "Экспромта". Проходил он в г. Мысках. 87 участников приехали из всех городов Кузбасса и г. Новосибирска. Было присвоено гран-при и три лауреатских места. Дипломов не присуждали.

И вот наши девочки: Аня Лазарева, Катя Кардович, Лена Русовская и Дана Пономарева стали лауреатами I степени. Было два конкурсных дня и гала-концерт. Группа исполнила две песни. В первый день – "Бабий Яр" а капелла. Песня очень сдержанная, проникновенная, драматичная, сложная по исполнению, гармонии и характеру. На девушках были строгие, элегантно чёрно-белые брючные костюмы. Притихший зал не проронил ни одного слова, ни одного звука.

На следующий конкурсный день звучала совершенно другая музыка: как вихрь пронёсся по сцене. Новая песня Р. Паулса "Ветер до утра" была представлена в великолепном, эмоциональном исполнении. Девушки, одна краше другой, хореография, яркие, ослепительные, сверкающие наряды, сногшибательные причёски. И умение перевоплощаться. Настоящий карнавал устроили девочки на сцене. И покорили публику и строгое жюри.

Несомненно, диплом лауреата I степени и памятный подарок – музыкальный центр порадовали квартет, но лучшей наградой для девочек, конечно же, стали аплодисменты зрителей и признание жюри.

Е. САЧКОВА.
Преподаватель ДМШ № 12.



Информирование о дополнении к скидкам, предусмотренным ОАО "Сибирьтелеком" в рамках праздничной акции, приуроченной к 60-летию Победы

В честь празднования 60-летия Победы региональный филиал ОАО "Сибирьтелеком" "Электросвязь" Кемеровской области проводит праздничную акцию и предлагает ветеранам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам следующие скидки:

– инвалидам и участникам Великой Отечественной войны на услуги дальней связи

9 мая бесплатные международные телефонные соединения со странами СНГ, Балтии и междугородные телефонные соединения по территории России, общей продолжительностью до 15 минут;

– на услуги телеграфной связи 3-9 мая услуги телеграфной связи (внутренние телеграммы и международные телеграммы в страны СНГ и Балтии) бесплатно;

– на предоставление доступа к телефонной сети общего пользования

в период с 15 апреля по 15 мая доступ к телефонной сети без оплаты,

– в период с 16 мая по 15 июля – со скидкой 50%.

– прочим льготным категориям граждан, приравненным к инвалидам и участникам Великой отечественной войны, а также вдовам погибших (умерших) инвалидов и участников Великой отечественной войны

на услуги дальней связи

9 мая бесплатные международные телефонные соединения со странами СНГ, Балтии и междугородные телефонные соединения по территории России, общей продолжительностью до 15 минут;

– на услуги телеграфной связи 3-9 мая услуги телеграфной связи (внутренние телеграммы и международные телеграммы в страны СНГ и Балтии) бесплатно;

– на предоставление доступа к телефонной сети общего пользования

в период с 15 апреля по 15 июля доступ к телефонной сети со скидкой 50% к действующему тарифу на момент предоставления услуги.

* Скидки предоставляются при предъявлении соответствующих подтверждающих удостоверений.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

Центр занятости населения приглашает к сотрудничеству руководителей предприятий и организаций всех форм собственности!

Если вы заботитесь о кадрах своего предприятия, желаете подготовить достойную смену, приобрести грамотных, энергичных молодых работников из числа выпускников профессиональных училищ и техникумов, центр занятости населения предлагает вам помощь в подготовке таких кадров.

Центр занятости может провести профессиональную переподготовку выпускников, предоставить возможность обучения по дополнительным образовательным программам. Работодатель, в свою очередь, берет этих выпускников на временную работу, на два месяца, по программе "Организация временного трудоустройства граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые". Молодые специалисты пройдут практику, а вы будете иметь возможность за это время оценить их способности и подготовить для себя хорошего специалиста.

Оплата труда по этой программе не требует больших затрат от работодателей, т.к. она должна быть не менее минимального размера оплаты труда, т.е. с учетом районного коэффициента 936 руб., а ЦЗН выплачивает материальную поддержку в размере минимального пособия, с районным коэф-

фициентом это также 936 руб. С 2005г. вводится новый вид профессионального обучения безработных граждан, имеющих высшее и среднее профессиональное образование, - стажировка. Специалисты проходят обучение по одной из следующих программ:

- > Бухучет по программе 1 с-предприятие.
- > Секретарь в структуре управления.
- > Современное делопроизводство.
- > Организация кадровой работы.
- > Структура и программное обеспечение ПЭВМ.

Затем в течение 1,5-5 месяцев проходят стажировку на предприятия города по данной профессии и получают стипендию от центра занятости, работодатель за время стажировки заработную плату не платит. По окончании стажировки, работодатель может принять на постоянное место работы.

Подумайте о завтрашнем дне вашего предприятия, о том, кто будет работать в вашем коллективе через несколько лет, где наберутся опыта сегодняшние выпускники. Подготовьте себе резерв!

Центр занятости населения ждет ваши заявки и предложения по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Текстильщиков, 12.

ВETERАНЫ, ОТЗОВИТЕСЬ!

Уважаемые горожане, чьи отцы погибли в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг., просим вас срочно обратиться в управление социальной защиты населения по адресу: пл. Кирова, 13а, каб. № 6.

При себе иметь следующие документы и их копии:

1. Паспорт.
2. Документ о гибели отца.
3. Свидетельство о рождении.

Телефоны для справок: 3-45-21; 3-13-29.

Уважаемые ветераны: Егорова Анна Ивановна (ул. Садовая, 143-7) и Черевко Евдокия Петровна (ул. Реактивная, 25-8), просим вас срочно обратиться в управление социальной защиты населения для вручения вам юбилейной медали «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и денежной премии.

Пройдите перерегистрацию!

Граждан, признанных реабилитированными, не прошедших перерегистрацию, просим обратиться в каб. № 6 управления социальной защиты населения г. Ленинск-Кузнецкого по адресу: пл. Кирова, 13а.

При себе иметь оригиналы и копии документов:

- паспорта;
- льготного удостоверения;
- справки о реабилитации;
- пенсионного удостоверения.

Телефон для справок: 3-45-21.

КОНКУРС ПИСЬМА

Продолжается конкурс "Лучший урок письма", который стартовал 1 октября 2004 года. Организаторами проведения ежегодного всероссийского конкурса "Лучший урок письма" являются: ФГУП "Почта России" и ЗАО "Издательский дом "Учительская газета".

Участники конкурса.

1. Директора школ, преподаватели школ и вузов, руководители детских творческих объединений, молодежных редакций и клубов - разработчики оригинальной методики организации и проведения урока создания писем на одну из конкурсных тем.

2. Учащиеся средних школ, колледжей, студенты, которые на основании ет одик, внедренных на школьном уроке письма, подготовили своё пояснение по избранной конкретной теме.

Номинации конкурса.

На конкурс могут быть представлены методические разработки проведения урока написания писем и письма учащимся по следующим номинациям: "Письмо моей семье", "Письмо другу", "Письмо президенту", "Письмо

ветерану", "Пишу тебе о том, как можно построить лучшее будущее".

Порядок проведения конкурса.

Конкурс "Лучший урок письма" проводится ежегодно с 1 октября по 15 августа. Разработки и письма могут быть представлены до 15 августа текущего года с пометкой: на конкурс "Лучший урок письма" по адресу: Москва, 107045, Анарьевский переулок, 4/2, стр. 1. Обязательно указывать полное имя, отчество, фамилию, адрес, номер школы и класса.

Подведение итогов конкурса проводится 8 октября - в праздник Всемирного дня почты. Победителей ждут ценные призы и подарки.

Желаем творческих успехов!

Телефон для справок 5-38-37.



СПОРТ

МОЛОДЫЕ - НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЕТА

Успешно выступили в Брянске на первенстве России по спортивной гимнастике молодые кузбасские спортсмены.

Так, воспитанники СДЮШОР по спортивной гимнастике г. Ленинск-Кузнецкого Игорь Пархоменко, Андрей Черкасов и Никита Игнатьев заняли

весь пьедестал почета в многоборье, заняв соответственно первое, второе и третье места.

В отдельных видах многоборья Игорь Пархомен-

ко был первым в вольных упражнениях, на коне и на перекладине; вторым на кольцах и брусьях. Андрей Черкасов первенствовал на кольцах, был вторым в вольных упражнениях и на перекладине, третьим - в опорном прыжке.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

"ПЕРЕПРАВА" НА ПОЛЕ "НАДЕЖДЫ"

Турнир "Переправа" состоялся на футбольном поле подросткового клуба "Надежда".

Клуб действует уже 20 лет, и команды, представляющие это спортивное учреждение, не раз занимали призовые места на зональных и финальных играх "Кожаный мяч", "Золотая шайба", "Плетёный мяч". Из его команд вышли такие игроки команды мастеров, как Николай Лисицын, Алексей Устьянцев, Дмитрий Приезжих, Дмитрий Усольцев, Павел Тетерин, и другие.

Нынешний турнир получил название "Переправа" по двум причинам: одна из них - межсезонье - переправа от весны к лету, другая связана с тем, что в играх приняли участие уже не малыши, но ещё и не взрослые футболисты, а ребята от десяти до одиннадцати лет - мальчишки именно такого возраста в своё время приносили "Надежде" славу.

В гости к хозяевам приехали восемь команд: "Шахтёр" шахты имени 7 Ноября, "Олимп" из Демьяновки, "Тарзан", "Заре-

чье" из Польшаева, сборные микрорайонов и Польшаева.

После предварительных игр были определены финалисты: за третье место играли "Тарзан" и "Олимп". Со счётом 3:0 выиграли гости из Демьяновки. За первое место сразились сборная Польшаева и клуба "Надежда". Со счётом 3:2 победила "Надежда".

Спонсорами игр стали: общество "Юность России" и завод фруктовых вод. А у "Надежды" появились шеф-фирма "Он Лайн".

М. СЕНЕЛОВ.

Вниманию болельщиков!

7 мая на стадионе "Шахтер" проводится очередная игра Чемпионата России по футболу, вторая лига, зона "Восток". "Заря" принимает команду "Звезда" из Иркутска.

10 мая «Заря» принимает команду «Сибиряк» (г.Братск).

Начало матчей - в 18 часов.



Поздравляем Галину Васильевну и Леонида Григорьевича ГАРИФУЛИНЫХ с золотой свадьбой!

Пусть годы мчатся чередой,
Минуя все ненастья,
А мы желаем всей душой
Здоровья, бодрости и счастья!

С уважением -
внучки Таня и Марина,
правнучка Лиза, Владимир и Надежда.



Отдыхаем в мае

Немало выходных дней объявило Правительство РФ в честь 60-летия Великой Победы. 9 Мая в этом году приходится на понедельник, и 10 мая в связи с торжествами тоже решено сделать выходным днем. Правда, за этот день нам придется отработать в субботу, 14 мая. Таким образом, отдохнуть мы будем 7, 8, 9 и 10 мая: субботу, воскресенье, понедельник, вторник. При этом сообщается, что в пятницу перед выходными рабочий день у нас на час короче не будет, поскольку пятницы не являются предпраздничными.

Следующая неделя будет рабочей с 11 по 14 мая включительно.

Коллектив благотворительного фонда "За речью" и детского православного центра г. Польшаева выражают искреннее спасибо координатору И.О. Черемных по поводу безвременной кончины его мамы

Зои Николаевны

Коллектив муниципального образовательного учреждения "Гимназия № 12" выражает глубокое соболезнование заместителю директора Ольге Николаевне Худяковой по поводу преждевременной смерти её брата

ХУДЯКОВА Николая Николаевича

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о реабилитации В № 0004943 на имя Николая Васильевича Сапановского считать недействительным.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1936 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность, точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часог 3.05.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 1203
Цена в розницу - договорная.